

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével minden nap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— P. Egyes szám ára: hétfőnap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kise Bálmt u. 10. sz. Tel.: 13. Hirdetések árszabása szerint közölhetők. Állandó hirdetőtáblák mértékelt árat számítanak.

LEGUJABB ESEMENYEK

Illetékes nyilatkozat a választási visszaélésekről

Egyes választókerületekből panaszok érkeztek a belügyminiszterhez a közigazgatási hatóságok magatartása miatt. A különböző hírekre vonatkozóan illetékes helyen a következőket mondták:

— A belügyminiszter minden egyes panaszt megvizsgált és megállapította, hogy sehol az országban ugynevezett atrocitás nem történt. Egy-két helyen voltak olyan panaszok, hogy gyűléseket nem engedélyeztek. Ezek a panaszok pártkülönbség nélkül jöttek és abból erednek, hogy a miniszter nagy súlyt helyez arra, hogy ugyanabban a közösségben ne egyidőben tartsák a gyűléseket. A hatóságok arra törekednek,

hogy a gyűlések tekintetében minden jogos igényt kielégítsenek.

— Nagy baj, hogy minden ugynevezett atrocitás ügyében magához a belügyminiszterhez fordulnak orvoslásért, jóllehet minden ügynek megvan az illetékes fóruma. A belügyminiszter kénytelen áttenni ezeket a panaszokat az illetékes hatósághoz, ez nagy idővesztést jelent. A jelöltek érdeke, hogy minden sérelemmel a legilletékesebb fórumhoz, tehát a fősztolgabíróhoz, alispánhoz forduljanak orvoslásért.

— A választás az egész országban a legnagyobb rendben, korrektül, az alkotmányos formák között folyik.

Terv a görög trón betöltésére

A görög hadügyminiszter kijelentette, hogy amikor a hangulat már lecsillapodott és a görög nép nyilatkozni akar majd az államforma kérdéséről, akkor a politikuskoknak kötelességük lesz a népakarat előtt meghajolni. A tábornok szerint ez a kérdés jelenleg nem időszerű, egyelőre legsürgősebb feladat a rend helyreállítása és a romok újjáépítése. Görög politikai körökben arra számítanak, hogy a trón visszaállításának kérdésében súlyos belpolitikai ellentétek fognak felmerülni. A királpártiak egyrésze György volt görög király visszahívására gondol. Az arisztokrácia ezzel szemben kedvezőben fogadná Györgynek, Kent hercegének, Marina görög hercegnő férjének trónraültetését.

Népszavazásra készül Németország

Az idén is rendeznek népszavazást Németországban. Hitler kijelentette, hogy minden évben meg akarja szavztatni a népet. Jól értesült körökben azt beszélik, hogy ez évben vagy egy külpolitikai kérdés vagy Németország honvédelme fölött fog Hitler népszavazást elrendelni.

Modernizálják a szovjet vasutakat

A szakértők megállapítása szerint a világ valamennyi állama között Szovjet-Oroszországban van a legelmaradottabb vasuti rendszer. A szovjet még ma is olyan mozdony- és kocsi típusokat használ, amelyeket más államok már tíz évvel ezelőtt a lomtárba küldtek, a szovjet vasutak üzemeltetése a legrosszabb, a szovjet hadsereg vezetői szerint Oroszország legsebezhetőbb pontja a vasut. Most elhatározták, hogy modernizálják, kiépítik a vasutat. Sztalin egyik meghitt barátja, Lazar Kaganovics lett a közlekedésügyi népbiztos, aki négy-milliárd rubelt kapott a kocsipark és a sinek rendbehozatalára. A szovjet vasutaknak most 35,000 egysége van, a jövő év végére 80,000 vagonnal kell üzemben lennie.

Négyes vonatösszeütközés

Angliában két tehervonat összeütközött. Kevéssel utóbb két másik vonat belerohant az összetorlódott vonatokba. Az összeütközésnek több sebesültje van.

A norvég királynéra ugrott egy sielő

Maud norvég királynét Osló közelében kisebb sibaleset érte. Egy sielőhely közelében haladt, amikor az egyik sielő, aki nem vette észre kellő időben, ráugrott. A királyné az összeütközéstől elesett. Saját erejéből fel tudott kelni és mire kísérete odaszaladt hozzá, már nem volt szüksége különösebb támogatásra.

Meghalt az angol lábsókirály

Tegnap Londonban meghalt William Griffiths Hughes, a Kruschen-lábsó és fürdőszó cég társtulajdonosa. Félmillió font (tizmillió pengő) maradt utána.

Postagalambbal értesítette apját, hogy elítélték

A szolnoki törvényszék kiszállást tartott Jászapati községbe, ahol a jászakíséri fogyasztási szövetkezet sikkasztóinak ügyét tárgyalták. A tárgyalás eredményeképpen Vaskó Bélát, a szövetkezet volt kezelőjét négyhónapi fegyházra ítélték, a többi vádlottat pedig felmentették. A tárgyalás után szokatlanul dolog történt. Vaskó Béla előhozott a zsebéből egy postagalambot, ráerősített egy cédulát és a jelenlévők nagy csodálkozására utnak indította. A kérdezősködésre kijelentette, hogy a cédulára az volt írva, hogy »A többieket felmentették, én keveset kaptam« és Fehérmegyében élő édesapját akarja vele megnyugtani.

Halál a koporsós üzlet előtt

Vasvárra orvosi vizsgálatra ment be Menyhárt József 62 éves rábamolnári gazdálkodó, mivel már két nap óta rosszul érezte magát. Menyhárt azonban nem jutott el orvosáig, mert egy koporsós üzlet előtt hirtelen összeesett és meghalt.

Március tizenötödike

szívbeli ünnepe a magyarságnak. A nemzet ünnepe ez, önmaga erejét ünnepli benne. Nyolcvanhét esztendővel ezelőtt volt ereje a nemzetnek, hogy sikorra szálljon hatalommal és teyverekkel szemben is a maga nemzeti önállóságáért, lakosainak egyenlőségéért. Aldozatokat hozott a nemzet azért, hogy szabad legyen és áldozatot hoztak polgárai azért, hogy minden magyar egyenlő jogokat élvezzen. Becsület és önzetlen volt a törekvése a nemzetnek és könnyű szívvvel hozta az áldozatokat, mert tudta, hogy a nemzet boldogulása megköveteli ezeket az áldozatokat. Kiváltságokkal, rendekkel, társadalmi megkülönböztetésekkel nem lehet boldog életet teremteni az országban és ha a kiváltságok egyideig kedveznek is egyes rétegeknek, magukban hordják azt a veszélyt, hogy idővel éppen a kiváltságosok ellen fordítják a nem egyenlő jogokon települő társadalmi rendet. Senki sem a maga számára kívánt változásokat, hanem a köz érdekében. Senki sem azért lelkesedett a negyvennyolcas reformszemekért, mert magának látott bennük előnyöket, hanem azért, mert érezte és vallotta, hogy a szabadság és egyenlőség az ország sorsát fogja fellendíteni.

Nyolcvanhét év alatt sok mindent keresztülment ország és nemzet, sok és nehéz harcot kellett megvívnia. Ezekben a harcokban megkopott az ereje a szabadságnak és egyenlőségnek, de a lelkekben érintetlen fényességében megmaradt mind a két eszme és közel egy évszázad tulságosan gazdag tapasztalatai ma is azt mutatják, hogy csak a szabadság és az egyenlőség jegyében remélhető az országnak Trianon sirjából való feltámasztása, a világválságból való kikerülése és a belső ellentétekből való kilábolása.

A magyar kispolgárság rendíthetetlen híve a negyvennyolcas eszméknek és mert a negyvennyolcas eszmékért lelkesedik, híve a reformoknak is: a cselekvő, alkotó reformoknak, az önzetlen reformoknak, melyeknek elgondolásuk a szabadság és az egyenlőség. A negyvennyolcas idők magyarjaitól örökölt hagyomány még áldozatokra is készekké teszi a mai kor polgárait, de az áldozatokat úgy akarják meghozni, mint annak idején: az országért, a nemzetért és nem egyesekért vagy pártokért. Csak olyan reformok mellé áll oda ez a polgárság, amely reformok a szabadság és az egyenlőség jegyében születnek, amelyek az ország minden dolgozó polgárának szólanak, amelyek nem tesznek kivételt semmilyen tekintetben, legkevésbé politikai tekintetben magyar és magyar között, amelyek maradéktalanul biztosítják azt a negyvennyolcas elvet, hogy mindnyájan szabad és egyenlő jogu polgárai vagyunk ennek a hazának. Olyan reformok mellé áll a dolgozó polgárság, amely reformok teljesebbé teszik a szabadságjogokat és könnyebbé teszik a mindennapi kenyérért, a létért való küzdelmet. A lelkiismeretnek adtak hatalmat és jogot az ország életében a negyvennyolcas reformok és a mai idők reformjaitól is azt kívánja a polgárság, hogy a lelkiismeret szabad véleménynyilvánításának nyissanak utat.

Reformok szabadság és egyenlőség nélkül visszahaladást, visszaesést jelentenek: ez a márciusi emlékezés tanulsága.

Ény

mult vasárnapi rejtvények meg-

nyvszekrényt, ztás. — II. Jaj de zsznált fotelok, agadó. m a kiadóhiv...
 vágóhídi és a...
 nagyobb me...
 5. Értekezni S...
 kijátszott he...
 szám alatt.
 entlászó 26 sz...
 szár eladó.
 ucca 79 sz...
 y jókarban lé...
 do és borbély...
 ény ucca 42...
 y című tábla...
 5 kilós tzedes...
 ammer ucca...
 zedes mérlege...
 tban megvéte...
 óhivatalban.
 tivaló árpa v...
 13 szám alatt...
 asznált asztalt...
 erékpárok, var...
 blása; kerékpár...
 yón, Nagyörvé...
 rancia arckrém...
 vizek, puderek...
 mt kimétve...
 öffler drogéri...
 esek megvéte...
 si póni ló után...
 ocit. Érdeklő...
 9 szám.
 rős kutágas, é...
 zésből kimara...
 ladó. Értekezni...
 ében levő fűsz...
 lámpás telefon...
 angyszóraló 22...
 yi ucca 83 sz...
 Villany-, vízvez...
 készt, javít Szeg...
 5 (udvarban). K...
 veszek.
 Kötőt vesz? Pé...
 kás keltetőgépe...
 Fazekasnál, IV...
 Vetrivaló árpa v...
 talan ucca 15 sz...
 Vetrivaló árpa...
 Imre ucca 16...
 Bankett március...
 déglőben. Menü...
 teltliter bor 1 p...
 zene.
 Borsó, zöld exp...
 a Pásztor-magtár...
 Nagykirályság...
 buzasalma és eg...
 adó. Értekezni...
 Órák, ékszerek...
 sőbet és Kató, Me...
 gyak hihetetlen...
 be özv. Plágerné...
 tások jóállás me...
 Egy ló után valo...
 eladó Sopron ucc...
 A bánomháti fal...
 hereszéna eladó...
 szám.
 Saját őrlésű korp...
 ségben kapható...
 3 lámpás telepe...
 és könnyű igásk...
 László ucca 5. R...
 Tengeriszár és...
 het Szent Anna u...
 Nemesített gyüm...
 diszfák, huzott...
 mag kapható Sz...
 kórháznál.
 Cséplőgép gőzm...
 nitura és mihely...
 Csongrádon Just...
 ban közöljük.
 Bőröndöt, bőrö...
 fényképezőgéptá...
 szijákat elsőrendű

Mindszenteen három új jelölt jelentkezett csütörtökön

A szocialisták nyílt szavazásos kerületben nem indulnak

Szentes

— Szentesen még plakátok sincsenek az uccán és semmi sem mutatja, hogy választás előtt áll a város — írja az egyik budapesti lap. Bizony, Szentesen — a kortesok nagy bánatára — nagyon csendes a választási front, a kormánypart is takarékos és még a szokásos »eljen szeretett képviselőjelöltünk« plakátot is megtakarították. Hátra van még azonban a választási szervezkedés utolsó hete, az szolgálhat meglepetéssel. Erősen tartja ugyanis magát a hír, hogy a független kisgazdapárt nem hagyja az igazságügyminisztert ellenjelölt nélkül, viszonzásul azért, mert a miniszter is fellépett Debrecenben Eckhardt Tiborral szemben. Ha az utolsó héten már nehéz is lenne eredményes szervezkedést folytatni, minden esetre meg akarja nehezíteni a párt a miniszternek a szentesi mandátum megszerzését.

Mostanáig nyitott kérdés volt, hogy a szocialisták résztvesznek-e a választásban. A szentesi szociáldemokrata párt meg vasárnap bejelentette, hogy jelöltet állít, de egyelőre nem hozta nyilvánosságra jelöltjének nevét. Most azt jelentik Budapestről, hogy a párt országos választási bizottsága kimondotta, hogy nyílt szavazásos kerületekben nem állít jelöltet és nem vesz részt a választásban. Ennélfogva Szentesen nem lép fel szocialista jelölt.

Csongrád

Csongrádon erősödik a harc. Dr. vitéz Várady László gyógyszerész, a hivatalos jelölt nagyon megéri, hogy Pirooska polgármester Ulain Ferenc mellett korteskedik. Alultól a belügyminiszternek be is jelentette, hogy a polgármester köztisztviselő léteire tevékenyen beavatkozik a választásba és mindent elkövet, hogy megakadályozza a hivatalos jelölt szervezkedését. A nérvég ellenére is sikerült már özszeszednie a szükséges ajánlást. Megvan az elegendő ajánlása Greskovics Józsefnek is, míg Ulain ajánlasi ivot a választók fele aláírta. Ulainék abban bíznak, hogy jelöltjük már az első menetben, tehát abszolút többséggel behozzák a három jelölt közül.

Mindszente

A mindszentei kerületben van a legélénkebb választási forgalom. Csütörtökön három új jelölt jelentkezett: Andaházy-Kasnya Béla, Vass János és Schiffer Miklós.

Andaházy-Kasnya Béla és Vass János fellépéséről kézzel fogva szó volt, de mindketten csak tegnap váltották ki az ajánlasi ivot.

Andaházy-Kasnya Béla, melótt a mindszentei fellépéséről döntött volna, másfelé is tájékozódott, elsősorban Gyomán. Az ottani tapasztalatok alapján

ugy döntött, hogy régi kerületében is harcba bocsátkozik. Mint a független kisgazdapárt hivatalos jelöltje igyekszik gyors szervezkedéssel ismét elhódítani a mandátumot.

Vass János jelöltsége is szöbakerült a választási hadjárat első napjaiban, de azután egész héten nem hallottunk róla. Tegnap kikérte a szentesi járásbírószágon az ajánlasi ivot és szintén mint független kisgazdapárti jelölt gyűjtö az aláírásokat. Vass Jánosnak az ivot kikérésénél még nem volt tudomása arról, hogy Andaházy-Kasnya Béla is fellép. Nem lehetetlen, hogy megegyezés fog létrejönni közöttük.

Igen érdekes a harmadik új jelöltnek, Schiffer Miklósnak a jelentkezése. Erre vonatkozóan érdekelt helyről a következő közlést kaptuk:

— A nemzeti néppárt központja Schiffer Miklós makói földbirtokost, a párt kerületi főtitkárát jelölte véglegesen a mindszentei kerületben. Schiffer Miklósnak örgróf Pallavicini száz szá-

zalékos támogatását ajánlotta fel.

Schiffer jelölése, amely a nemzeti néppárt részéről hivatalosan történt, érdekes helyzetet teremtett, minthogy a kerületben eddig Agócs Sándor agítált mint a nemzeti néppárt hivatalos jelöltje. Ugy tudjuk, hogy rövidesen megoldják azt a bonyodalmat, amely amitt támadt, hogy a nemzeti néppártnak két hivatalos jelöltje van.

Ennyi jelölttel szemben nehéz dolga lesz gróf Károlyi Vikornak, a kormánypart hivatalos jelöltjének.

Dorozsma

Megírtuk, hogy egy dorozsmai küldöttség a kormánypart vezetésétől Szedér János helyett másik jelöltet kért. Fabinyi miniszter vagy Steuer György nyugalmazott államtitkár szerették volna jelöltjüknek. A kormánypart vezetősége a kérelmet elutasította, figyelmeztetvén a küldöttséget a párthűsége. Szedér János megválasztására nagy súlyt helyez a kormánypart vezetősége és éppen ezért vasárnap maga a miniszterelnök is lemegy Dorozsmára, hogy a választóknak beajánlja Szedér Jánost.

Szedérel szemben ilyen körülmények között kevés esélye van a földművespárti programmal fellépő Dénes Istvánnak.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Március 15 én pénteken 3 előadás, 4, negyed 7 és fél 9 órakor
" 16 án szombaton 6 és fél 9 órakor
" 17-én vasárnap 4, negyed 7 és fél 9 órakor
" 18 án hétfőn 6 és fél 9 ór.kor

Mérsékelt helyárrakkal!

A legvidámabb magyar film.

Írta: Lengyel Menyhért.

Bérletek érvényben!

A legkiválóbb magyar szereplők.

Magyar beszéd — magyar jókedv!

3 óráig, egészséges kacagás 2 órán keresztül!

HELYET AZ ÖREGEKNEK

Főszerepben! Szőke Szakál, Halmay Tibor, Erdélyi M. ci, Gózon Gyula, Verebes Ernő, D. neiz György, Simon Marcsa, Dezsőfy László, Bársony Rózi, Petheő Átilla, Huszár Pufi, Inász Aladár, Fenyő Emil, Király Kató.

2, Berlin a nagyváros. 3., Paramount Hiradó. 4., Magyar Világhiradó.

Bezárják az ovodákat, az elemi és tanonciskolákat

A gimnázium bezárását nem tartják szükségesnek

A városi főorvosi hivatalba jelentések érkeztek, hogy a szentesi iskolákban sok a mulasztó tanuló. Vannak iskolák, melyekből a tanulóknak fele is hiányzik. Nem lehetett ugyan pontosan megállapítani, hogy a hiányzó tanulók influenzások-e, de feltehető, hogy a mulasztók nagyrésze hurutos beteg. Minthogy pedig az influenza és hurutos betegségek terjedését a legjobban az mozditja elő, ha a könnyebb lefolyású betegségekben levők egészségesekkel érintkeznek, velük egy szobában tartózkodnak, kívánatosnak látszik a tanulóifjúság elkülönítése.

A főorvos javaslatára a polgármester előterjesztést is tett az alispánnak, hogy a szentesi ovodákat, elemi és tanonciskolákat a maga hatáskörében zárja be 8—10 napra, a gimnázium bezárására pedig tegyen javaslatot a kultuszminiszteriumnak. (A polgári iskola már egy hete zárva van az influenza megbetegedések nagy száma miatt.)

A vármegyei főorvos magáévá tette a polgármester előterjesztését és szintén szükségesnek tartja az iskolák bezárását. A vármegyei főorvos a megye minden részéből adatokat kért az influenza terjedéséről és a beérkezett jelentések alapján javasolja az alispánnak, hogy ne csak a szentesi, hanem a vármegye összes ovodáit, elemi és tanonciskoláit zárja be 10—14 napra. A vármegyei főorvos véleménye szerint a szentesi reálgimnáziumban egyelőre nem olyan méretű az influenza elterjedése, hogy szükség volna arra, hogy a minisztertől az iskola bezárását kérjék.

Az alispán előreláthatólag a mai napon intézkedik az iskolák bezárásáról. Ma a nemzeti ünnep miatt amugy is szünetel a tanítás, szombatra pedig kijön a rendelkezés az ovodák, elemi és tanonciskolák bezárásáról.

**Olcsó
"
jó**

**építetia, deszka
minden minőségben**

**Gellért
Testvérek**

Telefon 20. gőzfűrés és falepén

Kunszentmártonban a piactéren a néhai Kádár József-féle vas-, fűszer- és testekáru üzlethelyiség berendezéssel együtt azonnal kiadó. Tulajdonos: özv. Mertz Gusztávné. 1347-17

Olcsó házikoszt és kvártély kapható Tyukpiac-tér 2 szám. 1351-24

SZÉKELY GÖZMALOM

a legolcsóbb vám mellett
öröl és darál.

Buzát a legmagasabb napi áron vásárol, korpát, darát és saját örlési lisztet pedig kicsinyben és nagyban a legjutányosabb áron árulja!

A n. érdemű közönség szives pártfogását és támogatását kéri

Székely Mária
özv. Neubergerné

SZIN

Folyik a bérletg...

Megírtuk, hogy...
bert Magyar K...
március 26-tól...
színházban fog...
érdeklődés várja...
közönség ismer...
tűnő években áll...
próza darabokat...

A társulat titk...
tegnap megkezdte...
sét. Már az első...
ményt ért el, a k...
bérletet. A titkár...
bérlet, minden es...
hogy akik bérlet...
jenek címüket el...
non is — a Pálfi

SPO

Az SZTE vasár...

Vasárnap déli...
közést játszik az Sz...
Az I. csapat a vas...
vivja meg reá né...
fontosságú bakok...
második csapata...
igen jó képességu...
dégül. Az I. csapa...
tudását és lelkes...
nie, hogy ezt a m...
mérkőzést megnye...
abban nem kis tes...
és csapatát a nehé...
kozottabban tám...
nek is.

Halálra ítélték

Mindszentei...
zó Keszthelyen...
fejbeszuttotta Bere...
felügyelő özvegy...
len asszonynak...
res tette után kite...

A törvényssz...
tolt szándékkal...
rablás miatt halál...

Mindszentei...
halálos ítéletet...
szott, hogy elvág...
és halk hangon...
felebbezi az ítélet...

— Nagyon be...
mondotta. — Örü...
gyilkoltam Bere...

Revolverses lö

Néhány hó...
res verekedés...
id. Szabó Mihály...
Itt lakott Ménesi...
dalkodó is, aki...
ban volt a Szabó...
Szabó Mihályt...
Flórián. Asót kap...
gette Szabót. Sz...
gütségére. Leteg...
helyzet továbbra...
ifj. Szabó Mihály...
revolvért hozott...
lőtt Ménesi Flóri...
bátban megakadt...
öregben kárt tet...
zsebébe.

Ifj. Szabó M...
emberölés büntet...
indult meg az...
most vonta felel...
vényszék. A vád...
apja élete forgot...
le akarta ütni az...
Ménesi köteked...
ember, aki többsz...
A bíróság töb...
majd felmentete...
ifj. Szabó Mihály...
ellen teletbeze...

Még nem nevezték ki a választási biztost

A választási előkészületek lebonyolítása most megállt addig az ideig, amíg ki nem nevezik a választási biztost. A város folytatja ugyan a szavazóigazolványok kézbesítését, de minden további intézkedésnek előfeltétele a választási biztost kinevezése. Csak azután alakulhat meg a választási bizottság, azután alakítják meg a szavazatszedő küldöttségeket és azután bocsátja ki dr Vecseri Sándor kormányfőtanácsos a választási hirdetményt.

A választási biztost a szegedi ítélőtábla elnöke nevezi ki. Holnap előreláthatólag már ismeretes lesz a választási biztost személye, minthogy kedd az utolsó napja az említett választási előkészületek megtételének.

Hét százalék a zöldhitel kamata

A védett birtokosok részére a kormány 3 millió pengő hitelkeretet engedélyezett, hogy abból zöldhitelt kaphassanak. A hitelakciót a Pénzügyi Központ irányítja. A Pénzügyi Központ értesítette a pénzügyeteket, hogy hét százaléknál magasabb kamatot nem számíthatnak a gazdáknak a zöldhitel után.

Esőzés közeledik Magyarországra felé

A meteorológiai intézet jelentése szerint Középeurópában nagyobb változás nélkül folytatódik a szép idő, csupán a Kárpátoktól északra fekvő vidékeken van általánosan köd. Délolaszország felől a lecsapódások átterjedtek a Balkán déli részére is, Magyarországot azonban egyelőre nem érintik.

Lényeges változást péntekre sem jósolnak. Csupán kissé felhősebb lesz az égbolt és a reggeli órák egyre ködösebbekké válnak.

Felgyógyult az életunt rendőrdíjnok

A napokban öngyilkossági szándékból revolverrel mellbelőtte magát Badacsonyi Kaszper Gyula 31 éves csongrádi rendőrdíjnok. Az életunt tisztviselőt a szentesi kórházba szállították. A revolvergolyót eltávolították a testéből, amely a szívre volt irányítva, de a szív mellett a mellüreget járta át.

Badacsonyi Kaszper Gyula közel két heti gondos kezelés után felgyógyult és a napokban már el is hagyja a kórházat.

Edényvásár
Zománcedényt elsőrendű minőségben vásári árnál is olcsóbban vehet „A Mi Boltunk“-ban

Kossuth u. 26.



15 20 25 30 lit
5³⁰ 7 7⁷⁰ 8⁶⁰ P

Kanta 4 5 6 lit.
240 260 290 P

130 kg körüli víz eladó Árpád ucca 23 szám alatt. 1155-15

Az a fiatalember, aki kedden Jókai utcán egy nővel kiskutyánkat elvitte, sziveskedjen elhozni Jókai ucca 64 számhoz. 1343-21

Lázás betegeknek

az orvos gyakran rendel vizes törzsbegöngyöléseket, keresztköteleteket.
Ha a jól kifacsart nedves ruhát felrakás előtt kevés

DIANA sósborszesszel

hepermetezzük, annak hűsítő, megnyugtató hatása kellemesen enyhíti és különösen gyermekek részére könnyebben elviselhetővé teszi a felmelegedő borogatás kényelmetlenségeit,

frissit, felüdít.

Lábbadozó betegek gyors felépülését és megerősödését naponként többször alkalmazott

DIANA sósborszeszes lemosások

is elősegítik. — A valódi

DIANA sósborszesz

mindenütt kapható.

Próbapalack —.64 P
Kispalack 1.10 P
Középpalack 3.20 P
Nagypalack 5.90 P

Öngyilkosság a Petőfi utcában

Összesodort kötszerre felakasztotta magát Kósa Rózsika

Csütörtökön a reggeli órákban Hiermann Károly, a Szentesi Takarékpénztár Petőfi ucca 1 számú székházának házfelügyelője izgatottan sietett a Kossuth-téri örszemes rendőrhöz.

— Biztos ur kérem, valami baj van a Bugyi főorvos ur lakásán. A folyosóját zárva van, Kósa Rózsika laboránsnő bent van, de hiába csöngetnek neki, nem nyit ajtót... Tessék jönni megnézni, mi baj lehet...

Székessy István rendőrfőtörzsmester a házfelügyelővel együtt nyomban felsietett az első emeletre, ahol a főlépcsőházból nyílik dr Bugyi István kórházi igazgató-főorvos lakása. Csöngettek, majd dörömbölni kezdtek az ajtón, de belülről semmi neszt nem hallatszott. A főorvosék ebben az időtájtban nem tartózkodtak otthon és Kósa Rózsika rendelő alkalmazott egyedül volt a lakásban.

A dolog mind gyanusabbá kezdett válni. Székessy rendőr a sikertelen próbálkozás után intézkedett, hogy lakatosai nyitassák fel a lakást, mert az előzmények után alapos volt a feltevés, hogy Kósa Rózsika vagy öngyilkos lett, vagy rosszul van és esetleg orvosi beavatkozásra van szükség.

Pár perc múlva megjött a lakatos és felnyitotta a fakás ajtaját. Először nem találtak semmi gyanusát, Kósa Rózsika azonban nem volt sehol.

Keresésére indultak s a rendelőszoba melletti konyhában ráakadtak. Ott függött elnyulva az ajtó felső sarokvasára felakasztva, holtan. A szerencsétlen leány többméter hosszú kötszert összesodort és mikor így kötélforma lett belőle, ráhurkolta az ajtó sarokvasára. A másik végén hurkot formált, beleillesztette a nyakát és felakasztotta magát. Óriási lelkierő kellett az öngyilkosság végrehajtásához, mert a lába érte a földet, félig terdelő helyzetben volt, amikor ráakadtak.

A rendőr a szerencsétlen leányt nyomban levágta a kötélről és mivel úgy látta, hogy még élet van benne, telefonon felhívta a közeli lakó dr Péter Pál Ottokár orvost, majd az öngyilkosságról jelentést tett a kapitányságnak.

Tízperc múlva rendőri bizottság szállt ki a helyszínre és kétséget kizáróan konstataáltak, hogy öngyilkosság történt: Kósa Rózsika önkézevel vetett véget életének. Megérkeztek a mentők is s noha teljesen reménytelen volt már akkor Kósa Rózsika állapota, mert az életnek csak a szikrája volt meg benne, a mentők mindenesetre elszállították a kórházba. Mire beértek vele, meghalt: a mentőkocsiból Kósa Rózsikának a holttestét emelték ki. A holttestet a kórházi hullaházban helyezték el ideiglenesen.

Kósa Rózsikának Tóth József ucca 19 szám alatt lakó édesanyját félóra múlva kíméletesen értesítették leánya tragédiájáról. A hír hallatára ájultan esett össze. Mikor magához térítették, fájdalmas zokogással sietett a tragédia színhelyére, ahol megint elájult. Alig bírták magához téríteni.

A szerencsétlen végű Kósa Rózsika tettének okát senki sem tudja. A mindig vig kedélyű, jómegjelenésű, intelligens leányt sokan ismerték Szentesen, tragikus halálának híre megdöbbenést keltett.

Két bucsulevelet hagyott hátra: az egyiket munkaadójának, dr Bugyi István főorvosnak, a másikat szülemek címmezte. Az elsőt dr Bugyi Istvánné orvosi recept-lapjára írta. A ceruzával írt utolsó üzenet mindössze ennyiből állt: »Jó Főorvos Ur! Bocsássák ezt meg nekem, de ennek így kellett fenni. Rózsika.«

Az édesanyjához írt bucsulevél is ugyanezt tartalmazta, de egyikben sem volt egyetlen szó sem arról, hogy miért ment ki a halálba.

Kósa Rózsika holttestét nem boncolják fel. Temetése szombaton lesz, az időpont felől még nem történt intézkedés.

Kávékeverőket

legjobbakk és legolcsóbbakk

GYARMATI
fűszeresnek

a mozi mellett.

A nemzeti ünnep nem használható fel párttagitációra

A belügyminiszter nyilatkozata

Kozma Miklós belügyminiszter a gyűlések szabad megtartásáról a következő nyilatkozatot tette:

— A képviselőválasztással kapcsolatos gyűlések a tennálló szabályok szerint mindenütt megtarthatók. Eppen a választógyűlések zavartalan lebonyolítása érdekében halasztották későbbi időpontra az Országos Társadalombiztosítói

Intézet és a mezőgazdasági kamarák választását. Arról nem is kell beszélnem, hogy szabadon megtarthatók március 15-én a nemzeti ünnepet megelőző gyűlések is. E gyűlések megtartására az engedélyt mindenki megkaphatja, természetesen azonban, hogy a nemzeti ünnepet szolgáló gyűlések nem használhatók fel párttagitációs célokra.

Készpénzárban vásárolhat hitelbe! az „Arutakarékosság” utján

Tagfelvétel és mindennemű felvilágosítás a központi irodában.

„Arutakarékosság”

Központi Irodája

Kossuth u. 12. (volt Plóhn-ház) az udvarban.

Iparosok Panaszai az inségmunkák ellen

A szegedi kereskedelmi és iparkamara még a téli inségmunkák megindítása előtt beadvánnyal fordult a kereskedelemügyi és belügyminiszterekhez, amelyekben rámutatott arra, hogy a megelőző évben egyes városok az inségmunka céljára rendelkezésükre bocsajtott fedezet keretén belül képesítéshez kötött ipari munkát végeztek, amivel a nehéz viszonyok között lévő vidéki iparosság helyzetét még jobban megnehezítették. A kamara a beérkezett panaszokra tekintettel azt a kérést intézte a két miniszterhez, hogy az alájuk tartozó közigazgatási hatóságokat utasítsák arra, hogy az ilyen eljárástól tartózkodjanak és a képesített iparosok érdekeit a lehető legnagyobb mértékben

vegyék figyelembe.

Ennek a kettős megkeresésnek az elintézésében most a kereskedelemügyi miniszter azt közölte, hogy a belügyminiszter az 1934-35. évi inségnyíltó tevékenység munkaprogramjának jóváhagyását már a közszállítási szabályzat rendelkezéseinek megfelelően eszközölte és a városok és vármegyék munkaterveiről a képesítéshez kötött önálló ipari munkákat teljesen törölte és csak kivételesen sport-telepekkel, strandfürdőkkel és más nagyobb földmunkákkal kapcsolatosan engedélyezte egyes olyan ipari munkák végzését, amelyeknek értéke az összmunka értékéhez képest egészen jelentéktelen összeget képvisel.

—o—

Okos légy, olcsón végy!

Új és használt mezőgazdasági és ipari gépeket: ugymint gőz- és motoros cséplőket, benzín, petrol, nyersolaj üzemű traktorokat, favágó, vízhozó motorokat, darálót, morzsolót, szecskavágót, vetőgépet, ekét, boronát stb., továbbá bármilyen ipari gépet **Elad, Vesz és Becserél használtat újért Nyiri Gábor Károly**

Telefon: 21.

Üzlet és Iroda: Kossuth ucca 32. szám.

Olaj és gépkereskedelmi vállalata.

Betyáros subakaland

Rózsa Sándor betyárvilágának romantikája elevenedett meg néhány órára a szentesi határban a napokban, amelynek részleteit a következőkben tudtuk meg:

A hét elején az árpádhalmi uradalom egyik alkalmazottjának dolga volt a városban. Kocsiba fogott, feltette a subát és idős feleségével együtt bejött a városba. Itt elintézték a dolgukat és estelére lassu kocogással visszamultak a majorba.

Ahogy az országuton kocorásztak, egyszer csak egy idegen ember állította meg őket.

— Merre megy urambátyám? — kérdezte a kocsinülő embertől.

— Arpádhalmára, a zoltántéri majorba — felelt a kocsis ember.

— No ez éppen jó, mert én is pont odatartok. Egy sógorom van ott, azt akarom meglátogatni... Nem venne fel a kocsira?...

Szívesen eleget tettek az idegen kérésének és felvették a kocsira. Együtt érkeztek meg jó fél óra múlva a zoltántéri majorba. Ott leszálltak a kocsiról. Előbb a majoros ember ment be a lakásba; felesége addig azzal volt elfoglalva, hogy a nehéz fekete bárányszubát felemelje a kocsiról.

— Sose fáradjon nénemasszony, adja csak ide azt a subát — ajánkozott az idegen — én jobban bírom, majd én beviszem.

Az asszony átadta a subát az idegennek, közben másfél akadt dolga

s csak később ment be a lakásba.

— Hát a suba hol van? — ezzel fogadta a férje.

Lassan rájöttek, hogy az ismeretlen utas nyilván meglépett a drága subával, mert sehoh sem találták: sem az embert, sem a subát.

Fellármázták a cselédséget, többen lóra kaptak és az esti szürkületben sebes vágásban a subatolvaj után eredtek. Rövid hajsza után elfogták. A subát elvették tőle, őt magát pedig be akarták kísérni a csendőrszere.

Az ember azonban kézzel-lábbal hadakozott: keményen elkezdte csapkodni a lovak orrát, amitől a szilaj állatok még jobban megvadultak. Az emberek nem tudtak leszállni a ficánkoló lovakról.

A subás betyár pedig felhasználta a helyzetet, belevette magát a közeli erdőbe, ahol egykettőre eltűnt az üldöző lovasok szeme elől. A lovasok ide már amugy se követhették.

Máig se tudják, ki volt a betyáros módszerrel dolgozó subatolvaj. Most a mágoesi csendőrök próbálnak a nyomára jutni.

Minden viszonteladónknál

kaphat

konyörgyári kenyereket!

Követelje olcsó kenyereinket fehér, félbarna és barna minőségben!

Olcsó! Izletes! Tápláló!

— Számos női bajnál reggel, éhgyomorral félpohányi természetes »Ferenc József« keserűvíz végtelen nagy megkönnyebbülést szerez azáltal, hogy a belek tartalmát felhigítja és akadálytalanul kiüríti, azonkívül az emésztőszervek működését lényegesen előmozdítja.

Kettős tyuklopás egy házban

Vakmerő kettős tyuktolvajlás történt a csütörtökre virradó éjjel a Felsőpárton. Ismeretlen tettes behatolt a Bercsenyi ucca 150 számú házba és ott Kiss Eszter, valamint az ugyanott lakó Székely Bálint tyukjait összeszedte s a zsákmánnyal nyomtalanul eltűnt.

A tolvaj lefeszítette a zugra nyíló külső kaput, majd a belső udvari kaput kiemelte a sarokvasából s mindkét ölből 4-4 tyukot lopott el. Kiss Eszter kára 6 pengő, Székely Bálinté 8 pengő.

Másnap jelentkezett a szomszédokban lakó Gránicz Erzsébet, aki elmondta, hogy aznap este, amikor a lopás történt, 9 óra tájban látta, hogy egy magas borkabátos fiatalember feszegeti a kaput. Egyedül volt és nem mert közelébe menni az ismeretlen embernek.

Kiss Eszter és Székely Bálint csütörtökön délelőtt feljelentést tettek a rendőrségen. A tyuktolvaj után megindult a nyomozás.

Egy nagyobb fiut

kifutónak felvesszünk.

Cím a kiadóhivatalban.

Vasvillás szomszédháborúság

Tegnap délelőtt megjelent a rendőrségen Farkas Lajosné Nagy Sándor ucca 20 szám alatti lakos és könnyű testisértés címén feljelentést tett a szomszédjában lakó Dancsó Flórián ellen.

— Szomszédom, Dancsó Flórián — mondotta Farkasné — szerdán délután egy óra tájban a rőzsekerítésen keresztül átjött az udvaromba. Lärmázni kezdett, hogy adjam elő azt a huszfillért, amit elloptam tőle, amikor odaát voltam nála.

— En ezt természetesen kikértem magamnak — folytatta Farkasné — megmondottam, hogy én semmiféle huszfillért el nem loptam tőle. Dancsó Flórián erre haragra gerjedt és elkezdett még jobban kiabálni: — Megöllek, kihalatom a beledet!

— En megijedtem, mert Dancsónát vasvilla volt. A következő pillanatban nekemrontott, már nem tudtam kitérni előle és a vasvillával felhasította a bal karomat.

Az esetre vonatkozóan Farkas Lajosné tanuként bejelentette az éppen jelen volt Kacziba Imréné Wesselényi ucca 86 szám alatti fakost és annak a szomszédját, Kőrögyi Józsefnét. Orvosi láttelepet is csatolt feljelentéséhez, mely szerint bal alsó karján 6-8 cm csontig hatoló sérülést ejtett a vasvilla és sérülése nyolc nap alatt gyógyul.

A rendőrség a feljelentés alapján megindította a nyomozást.

Értesítés!

A nagyérdemű közönség szíves tudomására hozom, hogy II. Deák Ferenc ucca 64 szám alatt **férfiszabó műhelyt nyitottam.**

Jutányos áron készítek a mai igényeknek megfelelő divatos ruhákat, alakítást, fordítást és vasalást. Kérem a mélyen tisztelt közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel;

Sziliártó Sz. Ferenc
uriszabó.

Egy idősebb asszonyt feltogadnék a városba. Ertekezni Andrassy ucca 19. 1334-21

MADINIREK

PENTEK, március 15. Róm. kat.: Nemzeti ünnep. — **Protestáns:** Nemzeti ünnep. — **Nap kel:** 6.15 órakor, **nyug-szik:** 6.04 órakor. — **Hold kel:** 1.21 órakor, **nyugszik:** 4.31 órakor.

Időjelzés: Kisebb felhősödés, egyes helyeken reggeli ködképződés, a nappali hőmérséklet nem változik lényegesen, éjjel gyenge fagy.

Terményárak. A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a piacon buza 16.70, árpa 13, zab 14, tengeri 11.60, a gabonakereskedőkénél buza 16.20—16.40, árpa 12—12.50, zab 13—13.50, tengeri 11.20—11.50 pengő.

Lapunk legközelebbi száma a nemzeti ünnep miatt vasárnap reggel a rendes időben jelenik meg.

Meghalt Smith Jeremiás. Smith Jeremiás, a Népszövetség volt magyarországi főbiztosa 65 éves korában New Yorkban elhunyt. Smith Jeremiás nagy szolgálatokat tett Magyarországnak a szanálás idején a pénzügyi helyzet rendezésében, különösen pedig a korona zuhanásának megelőzésében.

Pályázat ipari munkáskitüntetésekre. A kereskedelemügyi miniszter pályázatot hirdet olyan érdemes ipari munkások elismerő oklevéllel és 100 P jutalommal való kitüntetésére, akik legalább 25 év óta állandó megszakítás nélkül ugyanazon munkaadó szolgálatában. A pályázati kérvényeket a kereskedelmi és iparkamarához kell pontos hó 30-ig benyújtani. A kérelemhez mellékelni kell a pályázó munkakönyvét, egy évnél nem régebbi keletű erkölcsi bizonyítványt, valamint munkaadója igazolványát.

Az autóbusz letette a vizsgát. A szegedi kerületben felülvizsgálták a közforgalomban levő gépjárműveket. A szentesi autóbusz is vizsgán volt. Teljesen rendben levőnek találták és engedélyezték forgalomban tartását.

Baleset. Kanász Nagy Ilona hároméves kisleány a Kistóke 81 számú tanyán a kukoricagörében játszadozott. Játék közben a kisleány kibukott a göréajtón, a magasból a földre zuhant és eltört a balkarja. Beszállították a kórházba.

Fekete selyem marcén 2 p 50 f
Brüll Aruházban.

Emésztési nehézségek, gyomor-fájás, gyomorégés, csalánkiütés, rosszullét, fejfájás, idegizgalom, álmatlanság esetén a természetes **»Ferenc József«** keserűvíz megszünteti az emésztési zavarokat, fertőtleníti a gyomrot és a beleket, a vérkeringést helyes útra tereli és felrisszítja a szellemet.

A gyümölcsfaültetés szabályairól, az őszibarackfa metszéséről, a tokaji borról, a gyümölcsfák márciusi permetezéséről, trágyázásáról, a permetező gépekről, a szőlő ültetéséről, a bor feltöltéséről, a hőlá oltásról, a csibe-keltetéséről, a méhek körüli munkákról stb. ír **»A Magyar Gyümölcs«** képekkel bőven ellátott legújabb száma, melyből — lapunkra hivatkozva — egy alkalommal ingyen mutatványszámot küld a Kfadohivatal: Budapest, VI., Andrássy ut 8.

Iparügyek. Vass Bálintné (Nagyörvény ucca 94) szeptember 1-ig szüneteltetni kívánja baromtikereskedésre jogosító iparengedélye gyakorlását. — Hercza Lupa Miklós (Nagy-görgös ucca 17) a férfiszabó iparra kér engedélyt.

Nyomatványokat izlésesen és jutányos áron készít az »Alföldi Ujság« nyomdája. Reklámanyomatványok szövegezését és tervezését is szívesen vállalja.

Az SzTE tárgysorsjátéka. Már a polgárságnak csaknem minden rétegében elterjedt annak a nagy eseménynek a híre, hogy az SzTE április 7-én szenzációs, nagy értékű s mindenki által használható nyereménytárgyakat fog kioszolni. Ennek lehet tudni azt a körülményt, hogy a sorsjegyek iránt nagy az érdeklődés s az eladott sorsjegyek száma igen örvendetesen egyre nő. Most már nemcsak az uccai hirdető-táblákról, a központ nagy üzletének krakataiból, hanem a mozgószínház hirdetéseiből is értesülhet a közönség minden rétege az összeadó nagy eseményről. Különösen az ifjuság működik eredményesen közre a sorsjegyek s a sorsolás széleskörű propagálásában, miután tudja, hogy az ebből megmaradó jövedelem elsősorban az ifjuság sportolási lehetőségének kiszélesítését célozza, többek között ennek segítségével biztosítják a jövő szezonban az idén oly rövid idő alatt is annyira bevált korcsolyapályát. Vegyen tehát mindenki SzTE sorsjegyet, mert a jótékony cél szolgálása mellett még kis áldozattal nagy nyereményhez is juthat.

Magyar film: Helyet az öregeknek. A hangosfilm egyik legragyogóbb magyar filmszínésze: Szóke Szakáll, aki ebben a filmben játszik először magyarul, mert eddig csak német filmekben láttuk. Úgyes és fordulatos a film meséje, pompás az összeállítás. Mind-egyik szereplőre, mintha ráöntötték volna a szerepeket. Szóke Szakáll páratlan humorával, közismert félszeg mozdulataival, párbeszédeivel állandóan a legnagyobb kacajt váltja ki a nézőből. Verebes, mint könnyelmű fiú. Dénes az elegáns világi szerepében a legjobbat nyújtja. Bársony Rózsát a paprikás mozdulataival és fényes táncáival s valamint Halmay, mint partnere, igazán jó és nagyszerű. A film kiállítása lényeges, zenéje ügyes. A szórakoztatás, a vidámság mondhatatlanul kellemes óráit szerzi meg, aki megnézi ezt a kiválóan sikerült magyar vígjátékot.

Női tavaszi kabát divát szabás 12 p 80 f
Brüll Aruházban

Tavaszi virágok színes, illatos csokrok a Magyar Uriasszonyok Lapja, amely minden magyar asszony otthonának legrszebb, maradandó díszje. Ezek a virágok nem hervadnak el, mert a szellem, a tudás, a józóság és finomság örökéletű virágait köti csokorba a Magyar Uriasszonyok Lapja, amelynek külső formája méltó a belső értékéhez. Nélkülözhetetlen minden otthonban, mert a családi élet minden ágára kiterjed, az öltözködés művészetétől a háztartás művészetéig. A család apróságai ép úgy megtalálják szórakoztató és nevelő olvasmányaikat, mint a felnőttek. Méltóztassék minderről személyesen meggyőződni és pedig oly módon, hogy ingyenes mutatványszámot tetszik kérni a Magyar Uriasszonyok Lapja kiadóhivatalától (Budapest, VI. Jókai ucca 37).

Halálba vonszolták a megvadult ökrök a hajcsárt. Kocsis Imre hajcsár két ökröt vezetett Felsőszolcáról a miskolci vágóhidra. Az országuton az ökrök egy autó ütközésétől megvadultak és elragadták a hajcsárt. Kocsis a kötélnél fogva vissza akarta tartani az állatokat, de szerencsétlenségére szaladás közben megbotlott és a kótél rácsavarodott a derekára. A megriadt állatok félkilóméteren keresztül vonszolták magukkal a földre került hajcsárt. Kocsis fejét az ut kövei a felismerhetetlenségig összeroncsolták. Be akarták szállítani a kórházba, de utközben a mentőkosztban meghalt.

Megérkezett

a friss külső és belső gumik
Uj férfi kerékpár 95.- P
Uj női " 98.- P
Borinál
Telefon: 163. Széchenyi u. 59.

Virágtól ékes háza tája



MAGYAR MAGTENYÉSZTÉSI R. T. MONORI MAGKERESKEDÉSE BUDAPEST, VIII., RÁKÓCZI-UT 7.

Uj Tavaszi képes főárjegyzékünket, bárki kívánságára ingyen és bérmentve megküldjük

A mai ünnepek

Hagyományos szokás szerint a város ma is megrendezi a megszokott ke-retek között a márciusi emlékünnepeit. A városi ünnepeken kívül a város majdnem minden társadalmi egyesületében és körében ünnepélyeken és társasvacsorákon megemlékeznek 1848. március 15-ről.

A város előbb a Kossuth-szobornál, azután a színházteremben rendez műsoros ünnepélyt. A szobornál tartandó ünnepség után megkoszorúzzák a Kossuth-szobrot. Most először lesz az ünnepély az új szobornál.

A Kossuth-téren délelőtt 10 órakor a Kossuth-szobor előtt tartandó ünnepség programja:

1. Szózat. Előadja a cserkészzenekar.
2. Ünnepi beszéd. Tartja dr. Lakos István főjegyző.
3. Kossuth induló. Előadja a cserkészzenekar.
4. Sajó Sándor: Rendületlenül a versét szavalja Dienes László városi tisztviselő.
5. Himnusz. Előadja a cserkészzenekar.

A Tóth József-színházteremben délelőtt 11 órakor kezdődő ünnepség programja:

1. Kéler nyitány. Játssza a Kultur egyesület zenekara.
2. Ünnepi beszéd. Tartja Kauász Nagy József református lelkész.
3. Hazafias dalok. Cigányzenekisért mellett énekl Bleyer Jolánka városi tisztviselő.
4. Kormányzónkhoz. Óda, irta és felolvassa dr. Lakos István főjegyző.
5. Himnusz. Játssza a Kultur Egyesület zenekara.

A színházteremben a helyek helybiztosítási jegyek kiváltása mellett előre biztosítandók és pedig 12, 13 és 14-én délelőtt 9 órától 12 óráig a városi számvevőszéki hivatalban.

Kéri a városi hatóság az egyesületeket, az ifjuságot, hogy zászlók alatt vonuljanak fel.

— **Az Iparos Négyelet** társas vacsorája fél 8 órai kezdettel ma este az Ipartestületnél. Vacsora finom marhapörkölt, utána 4 óráig tánc.

— **Március 15-i ünnepély.** A Deák Ferenc uccai református elemi iskola növendékei tanítóik vezetésével március 15-én, pénteken délután 5 órakor a Református Otthonban műsoros hazafias ünnepélyt rendeznek, melyre a szülőket és érdeklődőket ez uton is meghívja az iskola igazgatósága.

— **Meghívó.** A II-ik 48-as Népkör március 15-ét a szokásos bankettel

ünnepl meg. Vacsora: marhapörkölt. Egy teríték ára félliter borral 1 pengő 20 fillér. Kezdeté este 7 órakor, vége reggel 4 órakor. — Vigalmi-bizottság.

A Katolikus Kör elnöksége március hó 15-én pénteken délután 4 órai kezdettel hazafias ünnepséget rendez. Belépődij nincs, mindenkit szeretettel hív az Elnökség.

Figyelem!

A mérlegek és sulyok szakszerű javítására mi is jogosultak vagyunk. A mérlegek és sulyok szakszerű javítását és hitelesítését legpontosabban végezzük.

Vass Testvérek

mérlegkészítők
Kossuth ucca 15. (Tary-féle ház.)

Értesítés!

Szentesen mérlegek és sulyok szakszerű javítására az alantak jogosultak:

- Koroknay Gyula Szűrszabó ucca 7.
- Béltéki János Deák Ferenc ucca 3.
- Füsti M. Sándor Szűrszabó ucca 4.
- Búzás Lajos Báro Harucker ucca 32.

Új épületek építését
Épületek javítását, átalakítását
tervek készítését, tűzhelyek
készítését, javítását felelősség
mellett jutányosan vállalja
Kálmán József
kőműves,
IV. Sárány M. u. 31 sz. II-ik 48-as Kör udvarában.

Bankett március 15-én a Zöldfa-ven-déglőben. Menü: marhapörkölt, tészta, félliter bor 1 pengő. Reggel 4 óráig zene. 1164-15

Tanyast keresek Királyságra azonnali belépésre. Ugyanott kukoricaföld résziből kiadó; értekezni lehet Szilfa ucca 9. 1236-17

Egy tojóliba elveszett Zolnay Károly ucca 8 szám alól (Alsóréti-Ujtelep). Becsületos megtaláló jutalmat kap. 1237-15

Névnepokra, családi összejövetelekre kitűnő edeskes borokat legolcsóbban Hanka kereskedőnél vásárolhat gróf Tiszta István ucca 29. Telefon 120. 1213-17

II. 48-as kör március 15-én 1.20 pengő részvételi díjjal társasvacsorát rendez este 7 órától reggel 4 óráig. 1161-15

I-ső Függetlenségi Kör március 15-én vacsorát tart. Marhapörkölt, tészta 80 fillér. Jó zene. 1148-15

Eladó: Nagynyomáson 6 kishold szántóföld és a kenyérgyárral szembenlevő háztelek. Értekezni lehet Lakos ucca 6 szám alatt. 1357-24

Reis Aruházba megérkeztek a legújabb tavaszi kosztüm, kabát és férfiruha szövetek. 1369-20

Stammer Sándor ucca 35 számú ház eladó. 1364-31

Nagyhegyen egy hold gyümölcsös és Kistóknán 6 hold szántó eladó. Felvilágosítás dr. Öze Gyula ügyvédnél. 1365-15

Orák, ékszer, szemüvegek legolcsóbb bevásárlási helye Ruzs Molnár ékszerésznél. Kossuth ucca 36. javítások jóállás mellett készülnek. 1355-31

Lakos ucca 74 számú ház kedvező fizetési feltételekkel eladó, azonnal elfoglalható. Felvilágosítást ad dr. Wellisch István ügyvéd. 1361-28

Szines cipő festést, megrendelésre új cipő elkészítését, Okma talpalást, javítást vállal Erdélyi cipész, Soós ucca 32 szám. 1354-31

Nagyobb mennyiségű mák van eladó Bálint ucca 29 szám alatt. 1341-24

Egy női és egy férfi kerékpár és egy férfi szabógép eladó. Béli ucca 3. 1337-24

Panna ángyó

Írta: FARKAS ANTAL. 18.

Berta kiült a folyosóra. A virágokat kellett volna öntözni, de úgy érezte, hogy nagyon fáradt; hogy teljesen kiérezte magát a hadakozás. Csak azt nem tudta, hogy győzött-e vagy vereséget szenvedett?

A másik percben már kicsendült a Vilma éneke, játéka:
— Isten veled! Gyönyörűek sok lett volna!...

Szegény Berta úgy szeretett volna most a báróné keblére borulni és egyet sírni...

IV.

Egy prótécia, amely beteljesedett.

István báró ugyancsak nagyot nézett a Vilma levelének. sáC annyit volt benne, hogy hagyjuk abba az egészet, mert könnyen félreérthetjük egymást: mást gondolunk és mást cselekedünk. Olyanok is vannak, akiknek fájhat ez a játék, akár komédia, akár tragédia fejlődik belőle. Most még ott tartunk, ahonnan jó szívet gondolhatunk egymásra később is. Isten tudja, mi lenne belőle, ha tovább is együtt lépegetnénk. Minden jót kívánok.

Szent igaz, hogy ebből a báró nem sokat értehetett, de annyit mégis megértett, hogy neki semmi keresnivalója nincs a Karcsay-portán, ahol valamiképp történnie kellett Vilma körül. Vagy csak ugratás akar ez lenni? Azok a kisvárosi atyafiak úgy gondolják, hogy no, ez a fülig szerelmes báró most lóhátra ül és beugrat a Karacsyék kapuján, leterdel a család előtt, veri a mellét:

— Esküszöm, hogy a legtisztább szándékkal voltam a lány-asszony iránt és hogy ezt bebizonyíthassam, itt a jeggyűrű, szafadjunk csak az oltár elé és rassuk ki a helybeli lapban, hogy az a bolond báró mégis csak oltárhoz vezetted Karcsay Vilma kisasszonyt, Karcsay Benedek polgártársunk bájos és művelt lányát? Hohó, a bolond bárónak is van esze. Nem úgy indultam el, mint gazember, nem akarok úgy viselkedni, mint hülye. Szeretem a kisasszonyt, ha kell, főbe is durantom magamat érte a saját kedvemért, de a mások kedviért nem leszek nevetséges. Lehet, hogy nem Vilma csmálta ezt a helyzetet: megcsináltatták vele mások, de ez már nem az én dolgom, ezt véggezzék el egymás között.

Három levélpapírt is összetépett, amíg olyasmit tudott ráfirkantani, amit válaszul jónak látott. Az se volt több annál, hogy ő nem akarta a kisasszonyt bolondítani, hirbe hozni, faképnél hagyni, mert ő a legőszintébb tisztelettel viseltetik a Karcsay-család iránt és a legbecsületesebb szándékok vezérelték, de hát ajtóstól senki kedviért nem rohan a házba. Ha a kisasszonyt csak az a félelem kötötte eddig hozzá, hogy náluk vizitelt, virágokat küldött, jaj, mit mond a világ! — és ez a félelem választja is el: hát akkor a szakítás nem eshetik nagyon nehezére a kisasszonynak. Megpróbálja, hátha ki tudja heverni ő is. Erőt, egészséget kívánok!

Vilma kezében táncolt a levél, talán jobban, mint az ő levele a bárónéban. Szinte fuldoklott a dühtől, a keserűségtől, a fájdalomtól, amikor a levelet Bertának oda nyújtotta:

— Nesze, mutasd meg a bárónak is. Most már ti boldogok lehettek. Berta áttutotta és nyugalom szállt a lelkére.

— A te boldogságodról és a máséról volt szó. Ő sem hal bele ebbe a szakításba, te is kibírod.

— Persze, amit más nem tudott volna kibírni, azt nekem k kell, mert én komédiás nő vagyok, nekem hazugság minden érzésem, minden szavam. Csak a nyárspolgároké az igaz, a szent, a sérthetetlen. Ha én szeretek valakit, az csak kacérokodás. Ha engem szeret valaki, az csak kalandor. Nos, én eleresztem a bárót, hát fogjátok meg, hadd látom.

— En nem szaladtam utána. En csak a te oldaladnál álltam.

— Igen, a báróné és a báró védelmében. Vagy add neki egészben. Ha legközelebb fogok egy grótot, azt meg neked adom.

Becsapta maga után az ajtót. Eszibe se jutott neki a komédiázás: a muzsika, az ének. Még asztalhoz sem ült. Azt mondta, hogy beteg.

Szegény Berta maga sem tudta, hogy mit csinált most: jót vagy rosszat? Istenem, ő jót akart mindenkinek és magára még csak nem is gondolt. A papának sejtelve sem volt arról, hogy milyen lelki harcok dülnek a Pacsirta uccai paradicsomban. A kíváncsiskodó, rosszmájú, irigy emberek kérdezősködésére a legbecsületesebb őszinteséggel válaszolt:

— A báróné? Kedves, aranyos asszony. Ugy szereti a leányamat, mint-ha a saját testvérei lennének. A báró? Nagyon derék ember. Olyan jól elmu-altott nálunk. A Vilma hangja nagyon tetszik neki. Alig van nap, hogy ne jönné tőle levél vagy virág. Igazi gavallér. Kérdezték meg Jámbor Nagy Bandit: ezeket kapott tőle. Nekem Bandi maga mondta.

Püft neki! Ugyilátszik, a báró a piktort is megvette. Talán azért vette meg, hogy ne kotnyeleskedjék a Vilma kisasszony körül, mert ezt a báró nem szereti. Ezért van az, hogy a piktort már nem is lopja a napot a Karcsayék portáján. Azt mondják, buskomorságba esett. Az a mániája, hogy dolgozik. Bele fog bolondulni. Hát azért tanult a külföldön, hogy még dolgozzék is? Szegény Jámbor Nagy Andrásné néném, de hiába pocsékolta rá azt a kis van-ját.

Ugy ám, a kisváros így beszélt. De hát ez nem hallatszott be a Karcsayék portájára, amelynek a füleméje napok óta elnémult. Föl-fölkelt, elüldögélt a kertben, de látszott rajta a levertség, a bágyadság.

— Edes lányom, doktort hozok.

— Nem kell nekem, apus. Majd főz a Bertus megint valami jót; elég lesz az is.

Ez a nővérem szölt. Szerencsére, hogy a jó lélek nem hallotta. Elégé tajt neki a testvére megváltozása. Most már bánta, hogy a dolgukba avatkozott. A báró becsületos embernek látszott és az is. De a báróné is olyan jó asszony! Csak hát Vilma ne venné annyira komolyan a dolgot, csak egy kinyra több volna benne a komédiás vér. Milyen jó lett volna, ha az ő részéről csak kacérokodás lett volna az egész!

Vigasztalta, átölelte:

— Gyógyulj meg, edes testvér! En csak jót akartam neked.

— Meg másnak, ugy-e?

— Mindenkinek. Ne haragudj ezért.

— Nem haragszom, csak azt engedjétek meg, hogy olykor-olykor én is szomorú lehessék. Nem kerül ez olyan nagy fádaságotokba. Most ti nótázatok helyettem. En nem fogod haragudni érte; én nem irigylem a kedveteket. Hivd meg a bárónét uszonára és táncoljatok. Majd apus zongorázik.

Jobb volt magára hagyni. Még a csitogatás is föl-paprikázta a kedélyét. Olvasgatott, vagy legalább úgy tett, mintha olvasgatott volna. Pedig a postát leste folyton. Ő a báró leveleit vizsgálta. Mért késik a válasz: az ő leveleinek a visszaküldése? István mér-giben szemétre, tűzbe dobta? Vagy arra számít, hogy valami véletlen találkozásnál, esetleg a bárónénál személyesen adja át:

— Fogja kisasszony. Máskor ne rókáljon ilyen hosszú leveleket. Lehuzta a zsebet, amíg idáig cipeltem. Nézd csak, Panna ángyó, milyen sok!

(Folytatjuk.)

Felelős szerkesztő és kiadó
VAJDA ERNŐ
Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Ujság»
nyomdájában Szentesen.

Az Alföldi Ujság számban megjelenté:

I. Képviselet magas ez a vers

Megtejtés

Keresztés

lo, Nyiri Lajos

czik Etuska és

Berki Lajosné

Imréné, Somogy

Pecóka, Jeleni

Szabó Julia, Mo

Sztanajovics Ján

Nagy Klára, Gy

mán Etuka, Pa

dor, Budai Julia

Mariska, Pata

csen Eszter, B

Lityus, Buz Er

Juliska, Becsk

na, Györi Mari

Ugrai Manci,

Ferike és Ann

nőné, Téli Er

Köveshegyi B

masi Mária, K

joska, Batka

Hecker Rósi

Mancika, Vess

Bözsike, Kar

dor, Bakai La

Döme Janci,

tes Nagy Bor

logh Sz. János

Lajos, Molnár

Kormos Ilona,

Istvánné, Kam

né, özvegy Var

és Sanyi, Bar

josné, Ollai Im

Teruska, Föld

Toncsi és Lac

Sándor, Szépe

Szani Bözsike

Gera Jolánka

Varga Etelka

tes Pirike, Ju

ka, Erdei Ede

kecz Lidia és

Virágos Sánd

gyi Sándorné

Sándor, ifju

cika, Balogh

Katika, Bere

Imréné, Asta

Horváth Rósi

ka, Molnár

Molnár Sám

bet, Baranyi

és Eszter, Kis

Széli Antal,

zsanna, Szil

Károly, Zempl

borne, Koss

Lacika, Sip

Sándor, M

Macuka és

Nyiri Lajos

váth Gábor

tyuska, Sz

gyeri Lajos

ván, Patak

Katona G

Farkas Jus

Böske, Cs

Jermijáncz

renc, V. Kis

ter, Grünher

ka, Szeg

István, Sip

Mihály, Sip

Inzám Sánd

szaros Bal

riska és Nán

me Teréz, Z

zsébet, Fala

Kiss Antal

Molnár Esz

Zelenák J

Pásztor Im

Lászlóné, K

Etet, Körö

diatanoncnak te
csizmadiane
cca 28. 14
hén eladó. Erte
ánnál Berekhát
128

MEFELE

negvételre kere
th-tér. 128
szám eladó Kis
135

an eladó Kistó
nyáján. Ertek
ecseri-tanyán.
127

mérleg eladó
an alatt. 127

hasas tehén ela
áton a csárda
tt mangalica
136

szőlővessző és
eladó Szécheny
116

gy négy egyfo
cm. méretű hat
Simonyi Ernő
135

és mindenféle
n készülnek E
Miklós ut 10.
137

aburgonya e
m alatt. 136

a 25 számú
on 4 kilométer
te kan malac.
a fenti szám a
138

entlászló 21 s
van eladó.
105

ak a vágóhid
első kaszálásu
at Imre ucca
137

használt arat
Rákóczi Fe
138

terékpárert is
hető Babós
138

askocsi eladó
s kovácsnál s
139

át adnék sza
varozásért. Me
139

cseledágy és
n a kiadóhiv
138

csóért vagy r
lt cipőt, kézit
fest bárm
138

pár páva var
ucca 33 szám a
138

modern kom
rkadi N. Anta
9

motorok, keré
sát, vízvezetél
éppjavító műh
ogó ucca 9.
140

olcsóbban Ol
ermekecipők
ók. Rendelés
ucca 2. 140

renként 40 f
Mihály ucc
140

teveles szár é
tekezni Soós
140

tanyára kiad
19. 140

pelyva eladó
azai hereszén
togyi Szilves
140

Deák Ferenc
140